



Преображенский Листок

№ 1167 20 января 2024 г.

Издание Спасо-Преображенского собора в г. Абакане. Распространяется бесплатно.

АПОСТОЛЬСКОЕ ЧТЕНИЕ

НА ЛИТУРГИИ В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ЯНВАРЯ, В НЕДЕЛЮ ПО БОГОЯВЛЕНИИ
(Еф. 4, 7 – 13)

Братия, каждому из нас дана благодать по мере дара Христова. Посему и сказано: восшел на высоту, пленил плен и дал дары человекам. А «восшел» что означает, как не то, что Он и нисходил прежде в преисподние места земли? Нисшедший, Он же есть и восшедший превыше всех небес, дабы наполнить все. И Он поставил одних Апостолами, других пророками, иных Евангелистами, иных пастырями и учителями, к совершению святых, на дело служения, для созидания Тела Христова, доколе все придем в единство веры и познания Сына Божия, в мужа совершенного, в меру полного возраста Христова.

ЕВАНГЕЛЬСКОЕ ЧТЕНИЕ

(Мф. 4, 12 – 17)

В то время, услышав Иисус, что Иоанн Креститель, на пути приморском, за Иорданом, Галилея языческая, народ, сидящий во тьме, увидел свет великий, и сидящим в стране и тени смертной воссиял свет. С того времени Иисус начал проповедовать и говорить: покаяйтесь, ибо приблизилось Царство Небесное.

СЛОВО В НЕДЕЛЮ ПО БОГОЯВЛЕНИИ

Вы сегодня в Евангелии слышали, что Господь, когда после Крещения вышел на проповедь, то первыми же словами, которые и в дальнейшем повторялись, всех призывал к чему?

– к покаянию. *«Покайтесь, – говорил Он, – ибо приблизилось Царствие Небесное»* (Мф. 4, 17). Вы уже слышали,



что и величайшего из рожденных женами, Иоанна Крестителя, Своего Предтечу воздвиг Господь для того, чтобы он подготовил людей покаянием к принятию Его – Спа-

сителя нашего Господа Иисуса Христа, пришедшего во плоти на землю. Ибо нет иной возможности сердцу человеческому уверовать в Господа, нет другого пути в Царствие Божие, как только через покаяние.

Апостол говорит: *«Все мы много согрешаем»* (Иак. 3, 2). Кто следит за собой, тот может сказать искренно, от все-

го сердца, что ежедневно, ежечасно, ежеминутно он не то, чем должен быть. Мы постоянно согрешаем и глазами, и ушами, и несчастным языком нашим, и помыслами, – постоянно мы во грехах. Для того же, чтобы очистить себя от грехов, есть одно только средство – это веровать в Господа Иисуса Христа и обращаться к Нему от всего сердца с просьбой, молитвой: «Господи, сознаю свои грехи, будь милостив, прости меня. Каюсь, Господи, в своих согрешениях».

И за искреннее покаяние, когда человек сознает свои грехи, не оправдывается никакими обстоятельствами, а себя считает только виновным в этих грехах, сокрушается о них, болеет сердцем, что он своими грехами и Господа оскорбил, и душу свою оскорбил, – когда это сознает человек и обратится с молитвой и с просьбой к Господу, тогда Господь прощает его.

Что значит быть прощенным от Господа? Это значит, что Господь снимает тяготу греховную с души, исцеляет раны, которые наносит грех, каждый грех душе человеческой.

Чтобы переплыть море, нужен корабль, – вплавь море не переплывешь. Чтобы переплыть море житейское и достигнуть Царствия Божия, нужно войти в церковный корабль, войти в Церковь, ибо только на корабле церковном можно переплыть бурное житейское море и достигнуть Царствия Божия. Войти же в Церковь можно только через таинство Крещения. И если человек, став членом Церкви,

продолжает по немощи впадать в грех, но все же стремится к Господу, кается, то хотя своими грехами он и отпадает от Церкви, однако при искреннем раскаянии очищается и вновь соединяется с Церковью. Так при исповеди священник молится: «Примири и соедини (этого человека) Святой Твоей Церкви», а затем читает разрешительную молитву и разрешает его от грехов.

Вот почему угодники Божии, у которых открылось внутреннее духовное зрение, которые видели душу человеческую, – утверждают, что душа грешного человека вся изранена, вся находится в грязных пятнах, издает зловоние, что она подобна телу прокаженного. И есть только одно средство очистить душу – это искренно от всего сердца покаяться, припасть пред Господом, умолять Его, чтобы Он оказал нам милость, очистил проказу души нашей, не отверг нас с нашими грехами, но освятил и сподобил войти в Царствие Божие.

Вот и Сам Господь и Иоанн Предтеча, потом и Апостолы, Господом посланные во всю землю с проповедью, призывают: покайтесь, приблизилось Царствие Небесное. Всеми средствами Господь старается спасти каждого человека. Всяческая помощь и от Господа, и от угодников Божиих, и от Ангелов приходит тому человеку, который искренне всеми силами старается угодить Господу, исполнить Его Святые заповеди и кается в каждом своем грехе. Нет другого пути войти в Царствие Божие, как только деланием за-

поведей. Но так как мы их постоянно нарушаем, то лишь глубоким, искренним, от всего сердца, покаянием можем мы открыть себе двери рая. Каждый из опыта своей жизни знает, когда мы с кем-либо поссоримся: с домашними ли, с детьми или с соседями, то как можем примириться, восстановить добрые отношения, как утишить тяготу сердечную, ту тяготу, которая всегда бывает при всех раздорах? Это возможно только в том случае, если мы смиримся и скажем от всей души тому человеку: прости меня, сознаю, что я виновен, грешен. И если мы искренно это говорим, а не языком только, то другой человек почувствует и также искренно простит и таким образом водворится мир между людьми.

Также водворится мир между грешным человеком и Богом, когда человек осознает свои грехи, восплачется пред Господом, станет умолять Его: «Господи, прости меня, будь милостив мне грешному».

Поэтому будем помнить, что если мы постоянно, не только ежедневно, а ежеминутно согрешаем, пачкаем свою душу и раним ее, то нет другого средства очистить ее, как только искренним покаянием.

Прибегнем же к этому всемогущему средству, которое дал нам Милосердный Господь, сознаем свои грехи, припадем пред Ним, будем плакать и умолять Его: «Боже, милостив будь мне грешному, прости нас и сподоби нас войти в Царствие Твое».

Игумен Никон (Воробьев)

ОБЪЯСНЕНИЕ ВОСКРЕСНОГО АПОСТОЛЬСКОГО ЧТЕНИЯ

Апостол Павел, убеждая Ефесян к взаимной любви, согласию и единодушию, говорит, что все верующие в Иисуса Христа суть члены одного тела Христова, Его Церкви, все имеют Единого Главу Христа Господа, под державною властью одного Бога Отца Вседержителя. Но при этом равенстве верующих в Иисуса Христа, подается им от Господа не одинаковая благодать, а различная, – одному большая, другому меньшая. Это, по видимому, может давать повод одним превозноситься пред другими, или приемлющим меньшую благодать сетовать и завидовать другим. Для предотвращения таких случаев, Апостол показывает, что дары Божии подаются по воле Божией, а не по заслугам приемлющих; подаются не для пользы только приемлющих, но и для блага общества или Церкви; и все разнообразие или неравенство благодатных даров должно служить к достижению одной и той же цели – к созиданию тела Христова, к благоустройству Церкви.

«Каждому из нас дана благодать по мере дара Христова». Говоря так, Апостол решает или предупреждает недоумение. Слыша убеждение Апостола сохранять единодушие, мог ктонибудь подумать: правда, мы имеем одну веру, одного Господа и Бога; но не все обладаем одинаковою мерою даров. На это Апостол говорит какбы так: «это различие или неравенство благодатных даров происходит от Самого Иисуса Христа; Он, как Господь и Владыка всех даров, подает большие или меньшие дары, по своей благой и премудрой воле, для блага Церкви. Потому, кто бы какие дары ни получил от Господа, не должен почитать их как-

бы своею собственностью, и превозноситься ими пред ближними своими, но каждый должен употреблять Божии дары на пользу других, согласно с волею Дародателя; потому что *«каждому из нас дана благодать по мере дара Христова»*. И за этим Апостол говорит, что Иисус Христос есть Господь и Владыка всех даров, которые Он раздает человекам по Своей воле, на пользу Церкви.

Иисус Христос поставил Апостолов, пророков, евангелистов, пастырей и учителей – *к совершению святых*, – для того, чтобы они умножали число верующих в Евангелие, и утверждали их на пути спасения, совершенствовали в познании спасительных истин и в исполнении заповедей Христовых. *«На дело служения»*, – чтобы таким образом каждый Апостол, пророк, евангелист, пастырь и учитель, при помощи вверенных им благодатных даров усердно и деятельно исполняли свое служение. *«Для созидания тела Христова»*, – чтобы Церковь, которая есть таинственное тело Христово, возрастала в объеме или в числе членов своих, в твердости и силе веры, надежды и любви, в высоте духовных познаний и нравственных совершенств. Апостол представляет общество верующих в Иисуса Христа или Христову Церковь то в виде здания, которое, будучи основано на краеугольном камне, Иисусе Христе, должно постепенно подниматься и приходить в совершенство по объему и высоте; то в виде тела, которое во всех членах своих должно возрастать и достигать своего естественного полного совершенства, как например дитя растет, поднимается, укрепляется в членах, пока наконец сделается совершенным мужем.

Дитя с годами возрастает во всех членах своего тела и усовершеншается в смысле и познаниях, доколе в мужеском возрасте достигнет полного развития или полного совершенства по телу и по душе: так, говорит Апостол, и Церковь Христова должна постепенно возрастать по объему, или числу членов своих, и по совершенствам веры, духовных познаний и добродетелей в каждом члене, доколе достигнет предопределенной полноты в числе своих членов и в их совершенствах.

Предложенное учение Апостола напоминает нам многое, что мы должны помнить и исполнять. Слышали вы, – Апостол говорит: *каждому из нас дана благодать по мере дара Христова*. Христос Спаситель каждому из нас, верующих в Него, сообщает свою меру даров, назначая каждому свое служение в Его Церкви, как члену ее. А потому, каждый из нас должен заботливо пользоваться полученными от Господа дарами, делая угодное Дародателю. Не должен много думать о себе тот, кто более других получает даров от Бога; но должен благодарить Подателя, и смиренно трудиться, помня слова Господа: *Ему же дано будет много, много взывается от него (Лк.12, 48)*. Кто владеет меньшими дарами, не должен скорбеть и завидовать; но должен также благодарить Бога, и трудиться, чтобы и на один талант приобрести еще талант, и удостоиться услышать милосердный глас Господа: *хорошо, добрый и верный раб! в малом ты был верен, над многими тебя поставлю; войди в радость господина твоего. (Мф. 25, 23)*.

Архиепископ Евсевий
(Орлинский)

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В СПАСО-ПРЕОБРАЖЕНСКОМ СОБОРЕ

22 января, понедельник. *Св. мученика Полиевкта. Святителя ФИЛИППА, митрополита Московского.*

Накануне, в воскресенье, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

23 января, вторник. *Святителя Григория Нисского. Преподобного Дометияна, епископа Мелитинского. Святителя Феофана Затворника.*

Накануне, в понедельник, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

24 января, среда. *Преподобного ФЕОДОСИЯ Великого.*

Накануне, во вторник, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

25 января, четверг. *Св. мученицы Татианы. Святителя САВВЫ Сербского.*

Накануне, в среду, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

26 января, пятница. *Свв. мучеников Ермила и Стратоника.*

Накануне, в четверг, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

27 января, суббота. **ОТДАНИЕ ПРАЗДНИКА БОГОЯВЛЕНИЯ.**
Св. равноапостольной НИНЫ, просветительницы Грузии.

Накануне, в пятницу, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

28 января, воскресенье. **НЕДЕЛЯ 34-я ПО ПЯТИДЕСЯТНИЦЕ.**
Преподобных Павла Фивейского и Иоанна Кущника.

Накануне, в субботу вечером, — Всенощное бдение в 17 ч. Утром — ранняя Божественная Литургия в 7.30, поздняя Божественная Литургия в 10 ч. Вечером — Вечерня с Параклисисом Преображению Господню и Акафистом Спасителю в 17 ч.

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В ХРАМАХ ГОРОДА

В НИКОЛЬСКОМ СОБОРЕ Богослужения совершаются ежедневно — Божественная Литургия — в 9 ч., Вечернее Богослужение в 17 ч. В воскресенье вечером — Вечерня с Акафистом святителю Николаю в 17 ч.

В ГРАДО-АБАКАНСКОМ КОНСТАНТИНО-ЕЛЕНИНСКОМ ХРАМЕ Богослужения совершаются в пятницу, субботу, воскресенье и в праздничные дни в 9 ч. и накануне этих дней вечером в 17 ч. В воскресенье вечером — Вечерня с Акафистом Спасителю в 17 ч.

В БЛАГОВЕЩЕНСКОМ ХРАМЕ Богослужения совершаются по особому расписанию, которое вывешивается при входе в храм.

В ХРАМЕ СЯТИТЕЛЕЙ МОСКОВСКИХ Богослужения совершаются ежедневно — Божественная Литургия — в 9 ч., Вечернее Богослужение в 17 ч. В воскресенье вечером — Вечерня с Акафистом Спасителю в 17 ч.

В КНЯЗЬ-ВЛАДИМИРСКОМ ХРАМЕ Богослужения совершаются в субботу и в воскресенье в 9 ч. и накануне этих дней вечером в 17 ч. В воскресенье вечером — Вечерня с Акафистом святому равноапостольному князю Владимиру в 17 ч.

В ХРАМЕ ПРЕПОДОБНОГО СЕРАФИМА САРОВСКОГО Богослужения совершаются в воскресенье в 9 ч. и накануне вечером в 17 ч.

В ЗНАМЕНСКОМ ХРАМЕ Богослужение совершается в воскресенье в 9 ч.

В ХРАМЕ ДВЕНАДЦАТИ АПОСТОЛЮВ Богослужение совершается в воскресенье в 9 ч.